

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2021年3月19日 星期五 辛丑年二月初七

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一连续出版物号 CN41-0005 第12600期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版

周斌主持召开市委常委会会议

传达学习全国两会精神 研究部署“三农”和城市体检等工作

本报讯(记者孙鹏飞)3月18日下午,市委书记周斌主持召开市委常委会会议,传达学习全国两会精神、省委农村工作会议精神、省委脱贫攻坚与乡村振兴衔接会议精神,听取城市体检工作情况汇报,研究部署相关工作。市委副书记张雷明等出席会议。

会议指出,这次全国两会是在迎接建党一百周年的重大时刻、“两个一百年”奋斗目标交汇的关键节点召开的一次十分重要的会议。会议高度评价了党和国家事业取得的新的重大成就,表达了人民对习近平总书记和以习近平同志为核心的党中央的衷心拥戴,彰显了中国特色社会主义制度优势,绘就了社会主义现代化建设的新蓝图,凝聚起了奋进新征程的强大正能量。全市各级各部门要把学习贯彻全国两会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,领会实质、联系实

际、注重实干,更好地把总书记殷殷嘱托全面落实在鹰城大地上。要坚持政治站位,提高政治自觉,用心用力做到知行信,把学习成果转化为推动平顶山高质量发展的强大动力。要增强“交卷”意识,提高“答卷”能力,加强国内外形势分析,准确把握发展大局大势,聚焦中央关于“十四五”时期的新任务新目标,抓住全市工作的全局性、战略性、关键性问题,找准全市工作的发力点、结合点、切入点,实现各项工作在大局下谋划、在大势中推进,奋力实现“十四五”良好开局。要坚持党的领导,服务党的事业,同心聚力奋进新时代。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话精神,把中央一号文件的要求研究透、思考透、领会透,把各项任务细致分解到各个部门,

结合我市实际提要求、限时间、定措施,做到任务清、责任明、举措实,确保乡村振兴各项目标要求全面落实到位。要以乡村振兴战略统领新时代“三农”工作,项目化推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,奋力开创农业农村工作新局面。

会议强调,城市体检工作符合新发展理念,符合习近平总书记关于城市治理体系和治理能力现代化的要求,符合人民群众对美好生活的期待,是推动城市高质量发展的有效抓手。我市城市体检工作取得了可喜成果,要进一步完善体检标准,优化指标体系,精准采集数据,找准病源病根,开出治病良方,分类有效解决,同时坚持人民城市人民建,充分调动广大市民参与城市建设的积极性,形成共建共享、共治共管的生动局面。

会议还研究了其他事项。

要闻简报

3月18日上午,全省深入实施百城建设提质工程推动城市高质量发展三年行动计划暨文明城市创建工作动员电视电话会议召开。我市设立分会场组织收听收看。

会议的主要任务是,深入学习贯彻习近平总书记关于城镇化、城市发展、县域治理等方面的重要讲话和指示批示精神,深入落实党的十九届五中全会和全国两会精神,总结经验、分析形势,统一思想、提高认识,安排部署、持续深化百城建设提质工程和文明城市创建工作。

市长张雷明,市委常委、宣传部长岳杰勇,副市长赵军在我市分会场收听收看会议。

(本报记者 王民峰)

我市加快完善多渠道住房保障体系

今年基本建成三十八个项目

本报讯(记者程颖)启动棚改项目三年攻坚行动,持续推进物业管理全覆盖……3月18日,记者从2021年全市住房保障和房产管理工作会议上了解到,今年将加快完善多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房保障体系。

2020年,全市新开工棚改项目6个共6869套,续建项目基本建成11941套;新增公租房实物保障554户,累计保障家庭21407户,住房租赁补贴实现了应保尽保。

今年,房管部门将继续统筹保障房项目建设和小区治理,持续提升住房保障水平。集中精力推进棚改在建项目建设,实现平稳收官的同时,逐步扩大保障性租赁住房供给,加强保障房小区治理。

开展棚改项目基本建成三年(2021-2023年)攻坚行动。按省住建厅的要求,今年基本建成38个保障房项目共计3.97万套。

积极推进政策性租赁住房建设。以尼龙城和各县(市、区)产业园区为重点,以解决新市民住房困难为目标,谋划实施一批政策性租赁住房项目,与现有公租房一起,构建完整的保障性租赁住房体系。

打造“智慧房管”,优化营商环境。以“互联网+政务服务”为依托,方便群众、优化营商环境为目标,通过人证比对、人脸识别、活体检测等技术手段,推行全程网办、移动端办理模式和新建商品房买卖合同网签备案不见面服务,实现新建商品房买卖合同24小时签约备案。

提高物业管理覆盖率,持续推动物业管理提质升级。年底前新华区、卫东区、湛河区物业管理覆盖率达到90%,2022年底覆盖率达到100%;其他各县(市)和石龙区年底前城市住宅小区物业管理覆盖率达到50%，“十四五”末达到100%。

试点推进,探索拓展物业管理服务新领域。鼓励物业服务企业积极探索“+养老”物业服务模式,每个县(市、区)培育1个居家社区养老服务试点,增加居家社区养老服务有效供给,更好满足广大老年人日益多样化多层次的养老服务需求。

2020年12月30日,正是岁末年初、辞旧迎新之际,中南海里依然政务繁忙。

当天下午,习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第十七次会议,在即将跨越2020年的重要时间节点,全面总结回顾全面深化改革这场历时7年多的伟大变革。

“我们7年多来的全面深化改革成就,都在这里了,沉甸甸的!”举起手中2万余字的党的十八届三中全会以来全面深化改革总结评估报告,习近平总书记感慨地说。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。

2013年,党的十八届三中全会吹响了全面深化改革的号角。以习近平同志为核心的党中央对全面深化改革作出顶层设计和全面部署,提出到2020年在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果的目标任务。

7年多来,在习近平总书记亲自领导指挥下,党中央以前所未有的决心和力度冲破思想观念的束缚、突破利益固化的藩篱,推动许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构,全面深化改革取得历史性伟大成就。

七载奋斗,九万里风鹏正举;

百年追梦,快马加鞭未下鞍!

又是春潮拍岸时。当年一笔一画勾勒的改革蓝图,已化作大潮涌动、千帆竞发,云卷云舒、峰峦莽苍的壮美画卷。

这是一场思想理论的深刻变革

解放思想永无止境,改革开放永无止境。40多年前开启的改革开放,是我们党的一次伟大觉醒,孕育了我们党从理论到实践的伟大创造。

站在新的历史起点上,新时代中国共产党人引领的全面深化改革,进一步将这场伟大觉醒引向更高境界。

时间回到2012年金秋。

在国内外关注的目光中,中共中央领导集体完成新老交替,习近平当选为中共中央总书记。

此时的中国,再次来到了事关前途命运的历史关口。虽然已经高居全球第二大经济体,但经济长期高速增长过程中积累的一系列深层次矛盾不断积聚,旧的问题解决了,新的问题又产生。

更重要的是,一些发展中的问题,已经不仅仅是经济层面的问题,必须在更多领域、更深层次冲破利益固化的藩篱。

改不改、如何改?按部就班还是激流勇进?头痛医头还是系统全面?直面问题还是绕道而行?一道道不得不回答的时代课题,摆在新一届党中央领导集体面前。

12月,习近平总书记第一次赴地方考察调研,直奔南海之滨的改革开放前沿广东。

地处深圳市中心的莲花山公园,改革开放总设计师——邓小平同志铜像屹立山顶。习近平总书记来到这里,缓步向前,向邓小平铜像敬献花篮,仔细整理缎带,带领大家三鞠躬。

“我们来瞻仰邓小平铜像,就是要表明我们将坚定不移推进改革开放,奋力推进改革开放和现代化建设取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。”习近平总书记坚定地说。

当年,改革开放总设计师邓小平同志唤醒了中国沉睡的力量,让党和人民大步赶上时代前进步伐。

新时代,习近平总书记亲自领导这场关系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命,将改革开放事业引向更加壮阔的航程。

也正是这次广东之行,习近平总书记提出两个重要论断。其一,是“关键一招”论。习近平总书记深刻指出:“改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。”“改革开放是当代中国发展进步的活力之源,是我们党和人民大踏步赶上时代前进步伐的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。”

关键一招、活力之源、重要法宝、必由之路……这些形象生动、精辟深刻的重要论述,深刻阐明了全面深化改革的历史定位和重大意义,将改革之于国家、于民族的意义阐释得淋漓尽致,凝聚起全党全国要改革、盼改革的强烈呼声和磅礴力量。

其二,是“正确道路”论。习近平总书记语重心长地指出:“我们的改革开放是有方向、有立场、有原则的。我们当然要高举改革旗帜,但我们的改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路。”

方向决定道路,道路决定命运。改革开放之所以能取得巨大成功,关键在于我们始终走在中国特色社会主义道路上。对于全面深化改革正确道路的重要论述,澄清了许多认识误区、把准了前进方向,保障了全面深化改革事业始终走得正、行得稳。

离开莲花山前,习近平总书记挥锹铲土,在一片开阔草地上亲手种下一棵高山榕。纵观我国改革开放辉煌历史,理论创新对实践创新具有重大先导作用。每一次重大的理论创新,都推动各项事业发展实现新的历史跨越。

2013年,具有划时代意义的党的十八届三中全会胜利召开。《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》这一由习近平总书记亲自主持起草的纲领性文件,在全体会议上获得通过。这一具有历史意义的重要决定,首次提出了全面深化改革的总目标——完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。

立治有体,施治有序。习近平总书记带领全党提出的全面深化改革目标,凝结着我们党领导改革开放的历史经验,体现了我们党对改革开放和社会主义现代化建设规律认识的深化和系统化,为在新的历史起点上全面深化改革指明了方向。

下达军令状,吹响集结号,各方面军迅速挺进全面深化改革主战场。习近平总书记稳掌重舵、力担千钧,始终坚持以思想理论创新引领实践创新,又以不断总结升华实践经验推动思想理论丰富和发展。

从“改革开放的窗口和试验田”广东深圳,到农村改革发源地安徽小岗,从对外开放新高地海南,到社会主义现代化建设引领区上海浦东……7年多来,习近平总书记深入每一个当代中国改革地标,有的地方甚至去了多次。大江南北、长城内外,留下了习近平总书记考察调研的身影。在一次次深入基层的考察调研中,习近平总书记不断谋划改革全局、推动改革实践。

(下转第四版)

新时代的党中央推进全面深化改革纪实

新时代的伟大复兴

奋力在新征程上开好局起好步



打造珍稀菌产业园基地

3月18日,技术人员在食用菌大棚内察看菌菇长势。

宝丰县珍稀菌产业园于去年10月

开工建设,规划总面积约3359亩,核心区分为四个片区,采用“政府+企业+村集体(农民专业合作社)+农户+基地”的运作

模式,集聚多种功能,将打造全国最大的珍稀菌产业园基地、珍稀菌科普研学基地。

本报记者 牛智广 摄

鲁山县首创静脉产业园完成调试

可覆盖收纳全县70%农林废弃物

本报讯(记者常洪涛)3月17日,记者在位于鲁山县张良镇的首创静脉产业园(生活垃圾焚烧发电及生物质热电联产一体化工程)看到,工人们正在高大的厂房和冷却塔下忙碌着。“前期调试工作已经基本完成,生物质项目计划下月试运行,生活垃圾焚烧项目计划6月试运行。”鲁山首创项目指挥部工程部经理郑天明介绍说。

首创静脉产业园是省、市重点项目,由首创环境鲁山分公司独资投资建设运营。项目位于

张良镇南部浅山区的姚吴程、郭沟、三间房3村交界处,规划面积746亩,总投资6.7亿元,于2019年10月开工建设,工期20个月。

项目规划立足鲁山及周边地区生活生产所产生的废弃物的收纳、处置、再利用等静脉循环,实现资源的合理利用和可持续发展,建设包含生活垃圾焚烧发电、农林作业废弃物(秸秆)发电项目和餐厨废弃物、医疗废弃物、危险废弃物、电子垃圾等拆解处置项目。

该项目设计年总发电量3.36亿千瓦时,

年处理垃圾29万余吨,处理农林作业废弃物、秸秆约27万吨,每年节约煤炭18万吨,带动当地农户增收9000万元。

随着项目临近投运,投资企业已在鲁山县各乡镇布局完成600余处农林作业废弃物收储点,可覆盖收纳全县范围内70%的农林作业废弃物,有效处置农作物秸秆,改善农业生产季节性空气质量。

“项目落地以来,鲁山县、张良镇党委政府高度重视,给予各种支持,统筹协调县住建

改善教育基础设施建设

示范区将建两所小学两所幼儿园

本报讯(记者田秀忠)记者从3月18日召开的市城乡一体化示范区教育体育工作会议上获悉,示范区今年将开工建设两所小学和两所幼儿园,进一步扩充普惠性学前教育资源,有效改善教育基础设施建设。

2021年,示范区将统筹发展教育,进一步扩充普惠性学前教育资源,继续实施学前教育行动计划,完善普惠性学前教育保障机制,加大普惠性民办幼儿园扶持力度,规范城镇小区配套幼儿园使用;积极推进公办幼儿园和普惠性民办幼儿园建设,推动兰馨幼儿园、滎阳镇中心幼儿园项目开工建设;鼓励支持有条件的幼儿园提供3岁以下婴幼儿照护服务,选择1所普惠性幼儿园开设托班试点;加快义务教育项目建设,开工建设兰馨路小学、凤凰山小学,开工建设西灌小学东配楼、马跑泉小学东配楼,加快建成第十中学风雨操场。

示范区积极推进教育设备装备建设,目前无超大

班额,大班额占比0.59%;推动民办教育规范发展,对无证办学、校外培训机构的治理力度不断加大,常态化开展民办办学行为及安全督导检查,城乡学校办学水平得到同步提升。

示范区积极推进教育

局、自然资源、环保、公安、水利、交通运输等相关职能部门,开辟绿色通道,专人跟踪服务,确保了项目的顺利推进实施。”郑天明说。

据鲁山县有关部门负责人介绍,鲁山县将依托生活垃圾焚烧发电项目,一并完成农村生活垃圾统一收集运输的市场化作业,使农村生活垃圾自产生、收集、运输、处置到发电,整个流程形成封闭式静脉循环,有效解决农村生活垃圾围村、垃圾上山等顽疾,大幅提升农村人居环境质量。